

“十三五”我区社会消费零售总额较“十二五”增长三成

本报讯(北方新报正北方网记者 顾爽)记者从3月16日召开的2021年全区商务口岸工作电视电话会议上了解到,“十三五”时期,全区

社会消费零售总额累计额较“十二五”时期增长了30%,网络零售额较“十二五”时期增长3倍以上。

据了解,2020年全区

商务系统统筹疫情防控和商务口岸发展,推动了消费的企稳回暖,稳住了外贸外资基本盘,口岸运量保持平稳运行,经过“十三五”时期

的不懈努力,全区社会消费零售总额累计额较“十二五”时期增长30%;网络零售额较“十二五”时期增长3倍以上;进出口额近3年保持

千亿以上规模;年均利用外资28.32亿美元,对外投资较“十二五”时期提高52.98%;口岸建设累计投入74亿元,进出境货运量达4.1亿吨,始

发中欧班列由2016年33列提升至2020年300余列,自治区商务领域大市场、大流通、大开放、大招商的发展格局初步形成。

上万名防火指战员坚守一线严防森林火灾

本报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍 实习生 刘晓姣)3月18日上午,自治区森林草原防灭火指挥部召开全区森林草原防灭火工作电视电话会议,对做好全年森林草原防灭火工作进行再部署、再落实。记者从会上了解到,随着春耕备耕等春季农牧业生产活动全面开展,重大项目开复工建设,人流物流量不断增加,特别是清明、五一将至,我区防灭火形势不容乐观。为了坚决遏制人为火灾发生,出现火情做到及早发现、及早扑灭,29架飞机自2月20日起已经提前陆续开航,移动航站向林区前沿驻守。9500多人的专业扑火队伍、1100人的森林消防救援队伍靠前驻防,半专业扑火队伍全部进入战备状态,自治区10支区域性应急救援队和应急救援特勤队全面做好了跨区增援和重大任务准备,驻军、武警、公安、社会志愿者等也做好随时增援准备,一旦发生火灾,可以实现就近用兵、快速出动。

按照部署,各级政府要严格落实属地管理责任,建立纵向到底、横向到边的网格化防控责任体系,责任无缝链接、全域联防联控。同时,立体化防范火灾,“人机”结合、“天地空”一体,确保火情早发现、早报告、早处置。同时,严密组织会商研判,加强火险气象等级预报和预警信息发布响应。盯紧重点时段、重点区域、重点人群和重点部位,组织开展野外火源专项治理和打击违法用火行为专项行动。强化防灭火部门和森林消防队伍的联合执勤,入山路口和关键部位增岗加哨,必要时采取戒严管理和武装“三清”。



你送我检 放心消费

3月17日,技术人员在流动检测车上现场检测群众送检的食品样本。今年“3·15”期间,包头市土右旗市场监督管理局食品安全抽检股开展了“你送我检”活动,现场快速检测百姓提供的食品样本,检查农兽药是否超标、猪肉是否含瘦肉精等。同时,工作人员从专业角度回应百姓关切,宣传食品安全基本知识。截至目前,现场检测的各类食品、农产品等均未发现问题。

摄影/北方新报正北方网记者 杨晓红

农博会意向成交额突破5亿实际成交1.6亿

本报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)3月18日,为期3天的第28届内蒙古农业博览会在首府落下帷幕,截至当日11时,本届展会共接待了来自区内外的3.2万余名专业观众到场参观,现场签约订单1900多项,意向成交额突破5亿元,实际成交额达到1.6亿元。

据介绍,本届农博会共有来自全国各地的450

余家农林牧水企业报名参展,设置展位1200多个。3天的展会还为首府地区的交通、酒店、物流、餐饮、旅游等行业带来上亿元的经济效益。

农博会组委会负责人王亚明说:“内蒙古农博会经过十几年的发展,规模和成交量屡创新高,展示产品不断升级,市场影响力逐年攀升,现已成为华北地区最受青睐的品牌农

业盛会之一,逐渐成为商家的展示舞台,客商的采购平台,专家的技术讲台,农牧民的重要节日,也是内蒙古特色名优农产品更好地走出去的一个重要窗口!”

另据介绍,考虑到内蒙古地域广袤,东西跨度大,种植结构多样,内蒙古农博会每年举办两次,上半年3月份在呼和浩特举办,下半年8月份在赤峰举办。

部分高速仍因天气原因实施交通管制

本报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博)3月18日15时06分,内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队发布最新路况信息,因天气原因,我区部分高速公路实施交通管制。

具体路况信息为:包

茂高速康巴什至兰家梁各收费所双向入口封闭,东胜西收费所禁止7座以上客车及危化品车辆通行。二广高速集宁北至丰镇匝道各收费所双向入口允许小车和货车通行。京新高速封闭兴和南至集宁南各收费所双向入口。集宁东绕城高速封闭集商、玫瑰营各收费所双向

入口。除了上述高速,我区境内其余高速公路均通行畅通。

内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队提醒:广大驾驶员出行前可通过“内蒙高速”微信公众服务平台、内蒙古公路公司网站、“12122”客服热线多渠道及时查询路况信息。

我区新增7个国家卫生城市

本报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍)3月18日下午,2021年全区爱国卫生工作暨国家卫生城镇表彰大会在呼和浩特市召开。记者从会上了解到,我区新增7个国家卫生城市、22个国家卫生县城、43个国家卫生乡镇。

据介绍,2020年是我区国家卫生城镇创建数量最多、最具成效的一年。呼和浩特市、呼伦贝尔市、乌兰浩特市、巴彦淖尔市、乌海市、满洲里市和二连浩特市上榜国家卫生城市;呼和浩特市托克托县、包头市固阳县等22个旗县区上榜国家卫生县城;呼和浩特市保和少镇等43个乡镇上榜国家卫生乡镇。至此,我区实现了盟市所在地国家卫生城市(县城)全覆盖,自治区卫生城市和旗县全覆盖,共建成国家卫生城市13个,国家卫生县城(乡镇)89个,自治区卫生苏木乡镇483个,自治区卫生嘎查(村)6556个。国家卫生城市比例达到65%,国家卫生县城(乡镇)比例达到10.55%,超额完成国家“十三五”目标任务,卫生创建工作走在全国前列。

包头市举行主城区土地开发集中推介会

本报包头讯(北方新报正北方网记者 周蕾)3月16日上午,包头市2021年主城区土地开发集中推介会举行,大会邀请了40余家全国知名企事业单位参加,各界企业代表与政府领导共话发展,并举行现场签约。

本次推介会展示了昆区、青山区、东河区、九原区等优质地段的30个土地项目,总面积3536亩。包头市新都市区建设协调指挥部办公室代表与企业代表签订了投资意向书。

内蒙古信息技术协会成立

本报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英)3月18日,内蒙古信息技术协会成立大会暨产教融合启动推介会在首府召开。

内蒙古信息技术协会由中国信息技术协会支持和推动,经自治区民政厅批准成立。该协会以信息化驱动现代化为主线,着力增强自治区信息化发展能力和应用水平,优化信息化发展环境,推动自治区经济和社会信息化事业的发展。

近年来,我区高度重视社会经济生活各领域的信息化、数字化发展。内蒙古信息技术协会的成立,将为政产学研用搭建合作交流的桥梁和纽带,是响应国家“全面提高信息化水平,推动信息化和工业化深度融合”“深化产教融合,促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接”的有力践行,将为推动我区社会经济生活各领域的信息化、数字化发展,为政府、企业、教育等相关机构的信息化建设和发展提供巨大助力。